
Информационное письмо
о деятельности краевого кризисного консультативно-методического центра по вопросам повышения психолого-педагогической и правовой грамотности замещающих родителей «Поддержка»
[bookmark: _GoBack]	На основании приказа министерства образования Ставропольского края  от «04» февраля  2016  №  76- пр., на базе государственного казенного учреждения для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, "Санаторный детский дом для детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, № 12" открыт и функционирует краевой кризисный консультативно-методический центр по вопросам повышения психолого-педагогической и правовой грамотности замещающих родителей «Поддержка».
Работа Краевого кризисного центра «Поддержка» строится в соответствии с его целями, задачами и основными направлениями деятельности по профилактике социального сиротства; содействия в развитии и укреплении семьи, как социального института; по оказанию квалифицированной психологической, социальной, педагогической, юридической и иной помощи членам замещающей семьи, оказавшимся в кризисном состоянии.
Краевой кризисный центр «Поддержка» оказывает услуги следующим категориям граждан:
- дети, находящиеся в замещающих семьях, испытавшие насилие, жестокое обращение в семье;
-бывшие воспитанники детских интернатных учреждений, возвращенные из приемных и опекунских семей;
- бывшие воспитанники детских домов, помещенные в приемные или опекунские семьи, испытывающие проблемы в адаптации, поведении, взаимоотношениях с членами семьи и т.д.;
- родители, усыновители либо опекуны (попечители), находящиеся в кризисной ситуации, в том числе в состоянии развода, предразводной или послеразводной ситуации, с целью возврата детей в семью;
- биологические семьи, оказавшиеся в кризисной ситуации.
	Специалисты Краевого кризисного центра «Поддержка» приглашают к сотрудничеству специалистов органов опеки и попечительства, служб сопровождения семей, членов краевой ассоциации замещающих семей "Надежда", а также замещающие семьи, взявшие на воспитание ребенка, нуждающиеся в психолого-педагогической и социальной помощи, для качественного взаимодействия и содействия в развитии и укреплении семьи, как социального института.
Услуги оказываются в формате online- консультации и очных занятий.

Контакты для связи:
эл. адрес: 
art-podderzhka@yandex.ru

тел. 8(8652)36-32-17
моб. 8-928-3-492-492 - WhatsApp, Telegram 

Руководитель Краевого кризисного центра «Поддержка»
Колесникова Рита Алексеевна 


